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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο στο πλευρό του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας
/ Γενικά Θέματα

H Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος και οι Αρχιερείς-μέλη της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου, με αφορμή τα τελευταία τραγικά γεγονότα βίας στη 
Συρία και την κοινή έκκληση που απηύθυναν ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης και δύο Προκαθήμενοι εκ 
των εν Συρία λοιπών Χριστιανικών Εκκλησιών, εκφράζουν, με 
επιστολή τους, προς τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη την 
ομόθυμη συμπαράσταση και αδελφική στήριξη του 
Οικουμενικού Θρόνου προς εκείνον, την περί αυτόν Ιεραρχία 
και το πλήρωμα της παλαιφάτου Εκκλησίας του, καθώς και 
προς όλους τους χριστιανούς της Συρίας.

Στην επιστολή εκφράζεται η ευχή να σταματήσει αμέσως κάθε πράξη βίας και 
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αιματοχυσίας, και να διαφυλαχθεί η κοινωνική ειρήνη στην πολύπαθη χώρα, να 
προστατευθούν οι άμαχοι πολίτες, καθώς και τα μέλη όλων των θρησκευτικών και 
εθνοτικών κοινοτήτων.

“Αι λυπηρόταται απώλειαι ανθρωπίνων υπάρξεων, αι ωμότητες, αι βίαιαι διώξεις 
εις βάρος του χριστιανικού πληθυσμού, ως και ετέρων θρησκευτικών και 
εθνοτικών μειονοτήτων, μαρτυρούν το αδιέξοδον εις ο περιέρχονται πρόσωπα και 
λαοί, όταν δεν επικρατή η ειρήνη και η δικαιοσύνη. Έμελλε τη Υμετέρα 
προσφιλεστάτη ημίν Μακαριότητι και τη κατ’ Αυτήν Αγιωτάτη Εκκλησία να βιώση 
εσχάτως και τούτο το αλγεσίδωρον μαρτύριον, υφιστάμενοι συμφοράς και 
ταλαιπωρίας.

Πάντοτε ασφαλώς, ιδιαιτέρως όμως εις ώρας τρικυμιών και θλίψεων, η 
Κωνσταντινουπολίτις Εκκλησία και ημείς προσωπικώς ευρισκόμεθα όλη ψυχή και 
διανοία παρά τη Υμετέρα Μακαριότητι, τοις περί Αυτήν αδελφοίς Ιεράρχαις, τω 
κλήρω και τω ευλογημένω και πεφιλημένω ημίν Ορθοδόξω Λαώ, εν αγάπη 
βαθυτάτη και ανυποκρίτω και εκτενεί προσευχή προς τον Κύριον του ελέους, της 
παρακλήσεως και των οικτιρμών, στηρίζοντες τον τίμιον βραχίονα της Υμετέρας 
Αγάπης.”, σημειώνει, μεταξύ άλλων, ο Παναγιώτατος και συνεχίζει:

“Όθεν, παρακολουθούντες μετά συνοχής καρδίας τα τεκταινόμενα εν Συρία, και εν 
φιλαδέλφοις και συμπαραστατικοίς αισθήμασι διατελούντες προς την Υμετέραν 
περισπούδαστον ημίν Μακαριότητα, εκφράζομεν συνοδική αποφάσει την 
βαθυτάτην συμπάθειαν του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της ημετέρας 
Μετριότητος, μεταφέροντες Υμίν το διαρκές βίωμα της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας, όπερ είναι και Υμέτερον βίωμα: «μη δειλιάτω Υμών η καρδία, 
μηδέ ταρασσέσθω» (πρβλ. Ιωάν. ιδ´, 27-28), διότι ο καλέσας Υμάς επί την κλήσιν 
ταύτην «νενίκηκε τον κόσμον» (πρβλ. ο.π. ις´, 33).

Εν τούτω τω πνεύματι, προετρέψαμεν κλήρον και λαόν εις όλας τας ανά την 
υφήλιον Επαρχίας του Πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου, όπως εντείνωσι τας 
προσευχάς αυτών προς τον Άρχοντα της Ειρήνης και Θεόν της Αγάπης ίνα 
προστατεύση τους Χριστιανούς αδελφούς ημών και εν γένει τον άμαχον 
πληθυσμόν της Συρίας. Εν ταυτώ, εξεφράσαμεν την ευχήν όπως η ηγεσία της 
χώρας παρέμβη διά την αποτροπήν περαιτέρω αιματοχυσίας και διά την 
προστασίαν των μελών όλων των εκείσε κοινοτήτων.”

Υπενθυμίζεται ότι ο Παναγιώτατος, ο οποίος πάντοτε και με κάθε ευκαιρία 
εκφράζει το ανύστακτο ενδιαφέρον του Οικουμενικού Πατριαρχείου για τους 
Χριστιανούς της Μέσης Ανατολής, είχε θέσει το θέμα της καταστάσεως των 
Χριστιανών της Συρίας κατά την συνάντηση που είχε, τον περασμένο Δεκέμβριο, 
με τον Πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας κ. Recep Tayyip Erdoğan. Στη 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/synantisi-oikoumenikou-patriarxi-me-ton-retzep-tagip-erntogan-stin-agkyra/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/synantisi-oikoumenikou-patriarxi-me-ton-retzep-tagip-erntogan-stin-agkyra/


συνάντηση εκείνη, ο Παναγιώτατος είχε ζητήσει από τον κ. Πρόεδρο να ασκήσει 
όλη την επιρροή του για να προστατευθεί η ζωή και η ασφάλεια των Χριστιανών 
και όλων των μειονοτήτων της Συρίας, αναφερθείς και στους στενούς ιστορικούς 
δεσμούς μεταξύ Οικουμενικού Πατριαρχείου και Πατριαρχείου Αντιοχείας.


